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Здравствуйте, уважаемые восьмиклассники! Мы продолжаем изучение темы «Население России».  Начнем урок. 

Тема: Городское население. 
Кратко по теме.

Город – населённый пункт, с числом жителей не менее 12 тыс. человек, 85 % которых, занятых несельскохозяйственным трудом. 
Из этого правила есть исключения: 249 городов из 1113 имеют население менее 12 тысяч человек. 
При формировании русского государства города выполняли преимущественно несколько функций: торговую, ремесленную и оборонительную. С развитием экономической и общественной жизни в городах концентрируется население, производство, потребители. 
Изучая города, надо принимать во внимание специфику каждого города, его функции. По функциям современные города подразделяются на промышленные центры, курортные центры, транспортные центры, наукограды. Для большинства современных городов характерна многофункциональность. Как правило, многофункциональными городами являются столицы республик, краевые и областные центры. 
По территории России города размещены крайне неравномерно: в европейской части страны находиться более 80 % всех городов. В Основной зоне расселения расположены все города численностью более 500 тыс. В среднем по стране один город приходиться на 16 тыс. км2.

Предлагаю выполнить практическую часть.
1. Прочитать текст на стр. 31 - 37.
1. Составьте краткую характеристику своего населённого пункта по предложенному плану: 

1. Название 
2. Дата основания 
3. Тип 
4. Численность населения 
5. Функции населённого пункта 

1. Впишите в таблицу название городов миллионеров. Определите, центрами каких субъектов РФ они являются.
	Город - миллионер
	Субъект РФ

	
	



- Какие из этих городов расположены в азиатской части страны? 
- Какой из городов является крупнейшим транспортным узлом страны? 
- Какие города являются центрами федеральных округов? Каких?

Удачи!



