Об уголовной ответственности за продажу аккаунтов в соцсетях
Роскачество предупредило о риске уголовной ответственности за продажу аккаунтов в соцсетях злоумышленникам, которые используют их для распространения дезинформации и провокационных сообщений о терактах и диверсиях. При этом они скупают аккаунты несовершеннолетних.
"Особую тревогу вызывает тот факт, что такие действия могут привести к уголовной ответственности несовершеннолетних. Важно понимать, что в современном мире цифровые следы не исчезают бесследно, и передача доступа к личным аккаунтам, даже за деньги, является серьезным правонарушением", - рассказал руководитель Центра цифровой экспертизы Роскачества Сергей Кузьменко.
По данным Роскачества, такая активность связана с усилением мер безопасности и трудностями регистрации новых аккаунтов из-за введения новых правил верификации sim-карт в России. Школьники, привлеченные легким заработком в $7-10, соглашаются продавать свои учетные записи в соцсетях, не осознавая потенциальных последствий. В организации отмечают, что российское законодательство предусматривает ответственность за подобные действия по ст. 306 (заведомо ложный донос) и 280.4 УК РФ (публичные призывы к осуществлению деятельности, направленной против безопасности государства).
Помните, что проданные или взятые в аренду учетные записи злоумышленники могут использоваться как для мошенничества, так и для организации других тяжких и особо тяжких преступлений, таких как терроризм, экстремизм, вымогательство.
Сдача аккаунта в аренду — это билет в мир киберпреступности, в который все чаще вовлекаются дети. К ним аферисты с предложениями обращаются в чатах онлайн-игр и популярных телеграм-каналах.
[bookmark: _GoBack]Родители или их законные представители, разъясните детям, что если их аккаунт был использован злоумышленниками для уголовных преступлений, значит, в первую очередь, полиция придёт к ним - их владельцам. Подросток, сдавшие в аренду аккаунт в соцсетях или мессенджерах, рискует оказаться соучастником. В зависимости от тяжести совершенного противоправного деяния возможно реальное лишение свободы.
Родители или их законные представители должны знать о финансовых делах, интересах и круге общения их несовершеннолетних детей в сети Интернет.


