Задание по изобразительному искусству 7 класс.
Учитель: Груздева Светлана Вячеславовна.
Тема урока: «Пейзаж».
Кто из вас вспомнит  что такое пейзаж?
- Пейзaж – (с фр. – страна, местность) – это жанр изобразительного искусства, в котором оcновным предметом изображения является местность, естественная или преображенная человеком природа: городские и сельские ландшафты, виды городов, здания.
Пейзажи бывают:

 сельский (рисуют поля, деревенские дома)

 городской (изображают разные дома, улицы, виды городов) 

парковый пейзаж (изображают уголки природы, созданные для отдыха в 
городах)

 архитектурный пейзаж (похож на городской с памятниками архитектуры)

 исторический пейзаж (изображают архитектурные и скульптурные памятники, связанные с историческими событиями)
космический пейзаж (внеземные горизонты)

Жанр изобразительного искусства – пейзаж до 16-17 века был только фоном для портретов или исторических сцен. В конце 16 начале 17 веков он стал самостоятельным жанром. В нашей стране он достиг рассвета в 19 веке и наши русские художники стали известны во всем мире (Левитан, Шишкин).
Изображая природу, эти и другие русские художники (Куинджи, Саврасов, Пластов) стремились передать определенное настроение, состояние их души, которое затем находило отклик в сердцах людей.
Вспомните, с какими видами пейзажа вы знакомились на уроках литературы, окружающего мира? (Сельский, городской).
Изучая творчество поэтов, их литературные произведения, вы знаете стихотворения о природе, о временах года. Назовите их. (Зима, весна, лето, осень). Итак, тема урока: «Пейзаж родной земли. Характерные черты и красота различных времен года».
Огромны просторы нашей необъятной Родины. Богата и разнообразна её природа, полная тайн, загадок и чудес! Сколько интересного можно увидеть в лесу, на озере или реке, в поле и даже возле своего дома, если внимательней ко всему присмотреться. В своих картинах мастерам удается запечатлеть красоту родной природы и «остановить мгновение», чтобы мы с вами могли этой красотой любоваться.
[bookmark: _GoBack]Задание в тетради: записать определение и   виды пейзажа, найти и записать 5 известных художников - пейзажистов и название их картин.
