
Описание основной образовательной программы
среднего общего образования МОУ вечерней (сменной) ОШ

Основная образовательная программа среднего общего образования Муниципального образовательного учреждения вечерней (сменной) общеобразовательной школы (Далее – МОУ В(с) ОШ) регламентирует образовательную деятельность в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом (ФГОС) среднего общего образования. 
Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации. 
Программа реализуется в течение всего времени пребывания детей в Организации и обеспечивает возможность освоения ребенком Программы на разных этапах ее реализации. 
Основная образовательная программа среднего общего образования МОУ В(с) ОШ разработана в соответствии с требованиями Стандарта и содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. 
Основная образовательная программа среднего общего образования, разработанная к структуре основной образовательной программы, определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на ступени среднего общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно- нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование обучающихся, обеспечивает их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья. 
Образовательная программа разработана с учетом «Примерной образовательной программы среднего общего образования» одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию. 
Образовательная программа МОУ В(с) ОШ является нормативным документом, определяющим стратегические приоритеты, содержательные, организационные и методические аспекты образовательной деятельности учреждения: - учитывает образовательный запрос обучающихся и их родителей (законных представителей), способствует реализации права родителей (законных представителей) на информацию об образовательных услугах, право на выбор образовательных услуг и право на гарантию качества образовательных услуг; 
- является основанием для определения качества реализации школой федеральных государственных образовательных стандартов; 
- определяет цели, задачи, направления развития образования, координирует деятельность всего педагогического коллектива в МОУ В(с) ОШ на срок освоения программы. 

Образовательная программа Учреждения: 
- определяет содержание образовательного процесса на ступени среднего образования, особенности его раскрытия через учебные предметы, программы, педагогические технологии; 
- определяет организационно-педагогические условия учебной и внеучебной деятельности обучающихся; 
- регламентирует диагностические процедуры для объективного поэтапного отслеживания образовательных достижений обучающихся МОУ В(с) ОШ. 

Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы среднего общего образования, конкретизированные в соответствии с требованиями Стандарта и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов. 
Целевой раздел включает: 
- пояснительную записку; 
- планируемые результаты освоения обучающимися средней образовательной программы основного общего образования; 
- систему оценки достижений планируемых результатов освоения реднейобразовательной программы основного общего образования. 

Содержательный раздел определяет общее содержание среднего общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе: 
- программу развития универсальных учебных действий на ступени среднего общего образования, включающую формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий, учебно-исследовательской и проектной деятельности; 
- программы отдельных учебных предметов, курсов; 
- программу воспитания и социализации, обучающихся на ступени среднего общего образования, включающую такие направления, как духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, их социализация и профессиональная ориентация, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, экологической культуры. 

Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы. 
Организационный раздел включает: 
- учебный план среднего общего образования как один из основных механизмов реализации основной образовательной программы; 
- систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта. 
Образовательное учреждение МОУ В(с) ОШ, реализующее основную образовательную программу среднего общего образования, обеспечивает ознакомление обучающихся и их родителей (законных представителей) как участников образовательного процесса: 
- с их правами и обязанностями в части формирования и реализации основной образовательной программы среднего общего образования, установленными законодательством Российской Федерации; 
- с Уставом и другими документами, регламентирующими осуществление образовательного процесса в этом учреждении через размещение текста.         Программы на сайте образовательного учреждения и на информационных стендах школы. 
Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся в части, касающейся участия в формировании и обеспечении освоения всеми детьми основной образовательной программы среднего общего образования, конкретизируются и закрепляются в заключённом между ними и образовательным учреждением договоре, отражающем ответственность субъектов образования за конечные результаты освоения основной образовательной программы. 

Цели и задачи реализации основной образовательной программы среднего общего образования 
Целью образования на ступени среднего общего образования является: 
- формирование у обучающихся гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, самостоятельности, инициативности, способности к успешной социализации в обществе; 
- дифференциация обучения с широкими и гибкими возможностями построения старшеклассниками индивидуальных образовательных программ в соответствии с их способностями, склонностями и потребностями; 
- обеспечение обучающимся равных возможностей для их последующего профессионального образования и профессиональной деятельности, том числе с учетом реальных потребностей рынка труда. 

Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования 
Прогнозируемые результаты освоения программы: 
-повышение уровня образованности обучающихся, успешное освоение ими системного содержания образования; 
-проявление признаков самоопределения, саморегуляции, самопознания, самореализации личности школьника; 
обретение качеств: ответственности, самостоятельности, инициативности, развитого чувства собственного достоинства, конструктивности поведения; 
-творческая активность педагогического коллектива, развитие исследовательского подхода к педагогической деятельности, к инновационной деятельности, способность осуществлять ее на практике; 
- удовлетворенность трудом всех участников педагогического процесса. 
-разработка критериев оценки мониторинга личностного развития ребенка, эффективности и качества образовательного процесса. 
-общественное признание опыта работы педагогическим сообществом, учащимися и их родителями. 
Содержательное наполнение образовательной программы может корректироваться в соответствии с реальной социально-образовательной ситуацией: 
- изменение контингента обучающихся, 
- новый социальный заказ.
